

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

DE INTERES LOCAL.

El Cuartel de Infantería

En otro lugar de nuestro periódico verán nuestros lectores el telegrama dirigido por el señor Alcalde al nuevo ministro de la Guerra, General Luque.

En dicho telegrama recuerda el Sr. González Hontoria promesas solemnes que han quedado incumplidas, quizás por la inestabilidad en sus ministerios de los Consejeros de la Corona.

En tiempos que presidía el Ayuntamiento D. Eduardo Freyre, de ilustre memoria, se verificaron las obras del Cuartel de San Agustín. Mucho dinero gastó el pueblo de Jerez en levantar casi de planta aquel vetusto edificio.

Según cálculos aproximados, el pueblo de Jerez gastó en aquellas obras y en los gastos de liberación de la hipoteca que gravaba el edificio, cerca de 500.000 pesetas; pero es curioso lo que ha sucedido. Cuando no había cuartel de infantería no faltaba guarnición en Jerez. Alojábanse las tropas, generalmente un regimiento, algunas veces un batallón, estrechamente en el cuartelillo de la plaza de Alfonso XII, otras veces había que alquilar bodegas y graneros como en el edificio de los Diezmos; para evitar tales contradicciones, y temeroso nuestro Municipio que el Gobierno retirara la guarnición al verla tan mal alojada, pensó, con buen acuerdo, en construir cuarteles capaces e higiénicos; y en efecto, apenas estuvo construido el cuartel de Infantería de San Agustín, cuando el Gobierno retiró las tropas.

Es, pues, necesario, antes de que los presupuestos municipales se confeccionen, que el Ayuntamiento sepa de una manera definitiva si el Gobierno por fin se decide á enviar tropas de infantería ó lo rehusa.

Si decide esto último, si el Ayuntamiento sabe que han sido inútiles sus esfuerzos y dispendios para tener una guarnición convenientemente alojada, entonces sepase de una vez y podrá aplicarse el amplio local de la calle Conde de Bayona á escuelas públicas, ahorrándose el pueblo en alquileres, algo de lo mucho que puede ahorrarse en los presupuestos futuros, si preside á su confección, como debiera, un alto y previsor espíritu de arreglo y de economía.

LOS TRATADOS

CON FRANCIA.

El día 2 del próximo Noviembre vence el *modus vivendi* concertado entre España y Francia, mientras ambas naciones llegan á un acuerdo definitivo para su régimen comercial. Las negociaciones para el Tratado, á pesar de la premura del plazo, no se llevan con actividad, porque por las dos partes se encuentran obstáculos insuperables. Sin embargo, no sería nada extraño

que antes de finir el *modus vivendi* se presentara al Parlamento el Tratado ya *convenido y firmado*, en el cual Francia otorgase una pequeña, ligerísima concesión á nuestros vinos de graduación superior á 11 grados, á cambio de concesiones debajo de nuestra segunda columna del Arancel para los tejidos de seda, de algodón y lana finos, y máquinas y material para ferrocarriles. Quizás también se incluya el papel y algún otro artículo.

Francia, además de una ligerísima concesión para los vinos, seguramente hará alguna concesión para las frutas. Pero se niega á hacerlas para los corchos.

CON ITALIA.

Aunque parezca que no se realiza ninguna gestión para negociar Tratados comerciales con Italia y Alemania, nos consta que se realizan, y muy activas, no siendo extraño que en muy breve plazo aparezca en la *Gaceta* otro Real decreto semejante al que se publicó implantando el Convenio con Suiza.

La base de las negociaciones con Italia, que según nos dicen están muy adelantadas, consiste en que Italia nos otorga una pequeña rebaja para los aceites, niega toda clase de concesiones á nuestros vinos, y España le concede rebajas de consideración para los artículos de yute, lino y lana, los cuales no saldrán muy bien librados.

CON ALEMANIA.

También se negocia en secreto con Alemania. Esta nación nos pide rebajas de consideración para las máquinas eléctricas, cables, productos químicos, y sólo nos concede la concesión que otorgó á Italia, referente á los vinos para el *coupage*, negándose en absoluto á otorgar concesiones á favor de los aceites, vinos generosos de mesa y frutas tempranas.

Estas son las noticias que hasta nosotros llegan por conducto fidedigno y las cuales, si llegan á ser realidad, no hay duda que causarán daño enorme al país industrial y agrícola.

Precisa, pues, que los industriales vivan atentos y prevenidos.

LA TUMBA DE VICO

El periódico de la Habana *En Marcha*, que dirige Estévez hace esta excitación á

LA PRENSA DE ESPAÑA

El más modesto y uno de los más modernos periódicos españoles, tiene un deber que cumplir: se lo impone la circunstancia de publicarse en Cuba.

La Redacción de *En Marcha* recuerda á la prensa española en general, á los diarios madrileños en particular, á la Asociación peninsular de la prensa y á todas las entidades literarias, que se halla próximo á expirar el plazo de la concesión otorgada en el cementerio de Nuevitas para enterramiento de un inolvidable muerto: de Antonio Vico.

Hemos dicho "inolvidable", pero muchos parecen olvidarlo.

En Marzo próximo pasará el cadáver del insigne artista, desde la sepultura provisional en que todavía descansa, á la fosa común.

Pero no, no pasará; no lo creemos. Cuando el cuerpo de Vico, muerto en la mar, fué abandonado en Nuevitas, el cónsul de España, la colonia española y con ella los cubanos, le hicieron un entierro digno de la justa fama del malogrado actor; se enviaron coronas hasta desde Puerto Príncipe y se adquirió la tumba que aún guarda sus restos. Al término de la concesión, las mismas personas, los propios elementos le darían perpetua sepultura, si fuere necesario. Con todo, creemos que en España deben tomar la iniciativa, no ya para adquirir la sepultura perpetua, sino para trasladar á España los restos del gran actor.

Antonio Vico debe ser enterrado definitivamente, ó en Jerez, su patria, ó en Madrid.

Banderas cubanas y españolas se juntaron por primera vez sobre el sepulcro

de Vico; bueno es que vuelvan á juntarse, pero sobre el ataud que lleve á su patria los despojos del insigne muerto.

A raíz del fallecimiento no pudo ser trasladado porque lo impedían ciertas prescripciones sanitarias. En Marzo próximo no habrá leyes ni reglas que lo impidan; firmado está por el presidente de la República el decreto que autoriza la exhumación del cadáver.

Las Compañías españolas de navegación, no lo dudamos, se disputarán la honra de trasladar á España las cenizas del glorioso actor.

Si así no fuere, creemos que en España no faltará quien disponga lo preciso para que evitemos una gran vergüenza.

Hasta Marzo faltan pocos meses.

Nos permitimos recomendar este asunto, particularmente, al digno presidente de la Asociación de la Prensa, D. Miguel Moya, director de *El Liberal*.

* * *

Hemos copiado la patriótica excitación del colega español de la Habana para que sirva de acicate á las perezosas sociedades de actores y autores, ya excoledadas por Mariano de Cavia al recoger, encomiar y recomendar el proyecto de Carmen Cobeña y Enrique Borrás.

Proyectan esos insignes artistas trasladar de Cuba á Cádiz el cadáver de Antonio Vico. En Cádiz yace su rival y compañero Rafael Calvo, y juntos para siempre los que rara vez se juntaron en vida, serían trasladados á Madrid y sepultados en un cementerio. ¡Vico y Calvo! Qué grandes artistas. Era uno la inspiración, el otro la reflexión. El inspirado era siempre distinto, ya escalaba las cimas de lo sublime, ya se hundía en los barrancos de la vulgaridad. Rafael era una voluntad poderosa puesta al servicio de un talento. Se completaban y se estorbaban, de aquí su rivalidad y sus frecuentes rupturas artísticas.

Vico, que muchas veces trabajó con Valero, pronto se apartaba de Rafael, las veces que Duzcalcal y Echegaray lo graban juntos en una misma compañía. Una de esas temporadas en que ambos colosos figuraban en el Español, hubo que anunciar sus nombres en el cartel, cruzados, formando una equis, para evitar suspicacias y celos.

Juntos representaron Vico y Calvo. *En esta vida todo es verdad y todo es mentira*, hermosa producción calderoniana, refundida por Campo Arana y el crítico Cañete; *Los dos fanatismos*, de Echegaray, y *La muerte en los labios*, cuyo estreno constituye uno de los más inolvidables acontecimientos artísticos de la época.

Lucharon en noble competencia Calvo y Vico. Cada frase del uno, arrancaba del otro un esfuerzo superior. Fué una maravilla. La obra se representó de modo perfecto, pues la Srta. Mendoza Tenorio, la Sra. Calderón, Ricardo Calvo y Donato Jiménez, se acercaron más que nunca á los dos gigantes.

Vico, sin embargo, que se caracterizó de un modo asombroso, venció de todos y á todos y al final gritos frenéticos se oían que en el colmo del entusiasmo rechazaban á Rafael, á los demás actores, al mismo D. José, y pedían ¡Vico sólo! ¡sólo!

Echegaray escribió otra obra, *El Gran Galeote*, para estrenarla después de *La muerte en los labios*, y la repartió dando el *Ernesto* á Rafael Calvo y el *D. Julián* á Vico. Hasta aquí llegó la unión, pues Vico se separó de la compañía y el D. Julián lo estrenó Donato Jiménez.

En provincias lo representaron juntos; pero en Madrid no volvieron á trabajar juntos.

Tiempos felices aquellos del dualismo: Cánovas y Sagasta, Campoamor y Núñez de Arce, Castelar y Ruiz Zorrilla, Valera y Alarcón, Calvo y Vico, Gayarre y Massini, Lagartijo y Frascuelo.

Bien pensado está enterrar juntos á los dos grandes artistas, cuyos nombres unidos repite la posteridad.

Traerlos á Madrid tampoco está mal, siempre que Cádiz, donde nació el uno y murió el otro, consienta en separarse de lo que es más suyo que de ningún otro.

(El País)

* * *

Creemos que el Ayuntamiento jerezano, dando una prueba de civilización y de amor á las propias glorias, debería reclamar las cenizas del ilustre actor jerezano Antonio Vico, para darle cristia-

na sepultura en el Cementerio de nuestra ciudad, cediendo el terreno necesario para dedicarle un sencillo monumento.

Este monumento podrá construirse, si así lo desea España entera, por medio de una suscripción pública que deberían encabezar antes que nadie los artistas; pero si el pueblo español no respondiera á tan culto y generoso pensamiento, somos de opinión que aunque modesto, se haga por el pueblo de Jerez, pidiendo como hemos dicho, el alto honor de guardar los restos del insigne artista jerezano.

¡El pueblo de Jerez no dejará escapar esta ocasión de dignificarse así mismo, honrando la memoria de uno de sus más geniales hijos!

ASAMBLEA DE AGRICULTORES.

En los días 25, 26 y 27 del mes actual se celebrará en Madrid una Asamblea de agricultores y fabricantes de harinas para deliberar acerca de la ley de admisiones temporales y cuestiones derivadas de ella, á fin de buscar una fórmula de concordia entre productores agrarios é industriales harineros.

Se constituye en Junta organizadora para la realización de esta Asamblea la comisión de la junta de gobierno del Centro Castellano, que inició la protesta contra las admisiones temporales, y los presidentes de los Centros regionales Alcarreño, Aragonés, Extremeño, Manchego y Valenciano.

La junta tendrá su domicilio en el Centro Castellano, calle de Fuencarral, 4.

Serán invitadas á que nombren un delegado las Diputaciones provinciales, las Sociedades Económicas de Amigos del País y las Cámaras Agrícolas y de Comercio y cualesquiera otros organismos ó corporaciones que representen intereses agrícolas ó industriales de las provincias.

Cada uno de los Centros nombrará un delegado que tenga competencia notoria en los asuntos que se han de tratar por cada provincia de su región.

Tratándose de provincias que no tengan en Madrid la representación de un Centro regional, la Junta organizadora invitará á sus Diputaciones provinciales á que designen delegados en relación con lo que dispone la base 5.ª

A las invitaciones acompañarán un ejemplar de estas *Bases* y del *Cuestionario*, á fin de que los interesados al aceptar el cargo, manifiesten si desean tomar parte en las deliberaciones y el tema que prefieren, con objeto de ordenar los turnos preventivamente.

El día 20 de Octubre quedará terminada la lista de delegados, y del 20 al 24 la Junta organizadora designará las ponencias y señalará los turnos para ordenar la discusión.

El día 24 de Octubre se presentarán las credenciales en la secretaría de la comisión organizadora.

El día 25 por la mañana se verificará la sesión preparatoria.

EL PROBLEMA MARROQUÍ

VUELTA Á LAS ANDADAS

Nuevamente importantes periódicos franceses, fundándose en la exagerada noticia de la agitación de Taflete y en otros sucesos aislados que han coincidido con ese hecho, publican artículos violentísimos contra el estado de cosas reinante en este país, llegando en el premeditado calor de sus protestas, como sucede con *L'Echo de Paris*, por ejemplo, á atribuir á Alemania la cau-

sa de esta anómala situación y á declarar que esto se debe principalmente á que dicha potencia ha envalentonado al Gobierno de este país.

Hay que juzgar por partes esta gratuita acusación para demostrar más claramente su carencia absoluta de fundamento. Primeramente el Gobierno marroquí no tiene ni ha tenido nunca arte ni parte en esas agitaciones que se suceden ya con mucha menos frecuencia que antes en la región de Taflete; porque si así fuese haría aquél la causa de las potencias que siguen soñando con la anexión de Marruecos, y aun cuando no sea nada más que por instinto de conservación, no puede suponerse ese proceder suicida por su parte. En segundo lugar, en lo que se refiere á lo *inventado* respecto de Alemania, sólo apartándose de la realidad ó partiendo de una aberración ó estando sujeto á conocidas y desahuciadas consignas, puede incurrirse en el craso error de creer que la nación que más ha sostenido la integridad y la independencia de este país, en aras de los intereses generales de Europa, y ateniéndose para ello al más legítimo y perfecto derecho, destruya luego su plausible obra facilitando el pretexto para que se ponga sobre el tapete la derogación de lo acordado, y se con venga en orientar la solución de estos problemas por derroteros que anulen el triple principio político acordado en la Conferencia internacional de Algeciras.

Tal es, sin ningún género de dudas, la tendencia, y lo que hay, lo que sucede verdaderamente, es que no habiendo las enseñanzas de la experiencia ni los tratados, ni la firme actitud de las potencias que los sostienen, logrado desarraigar los propósitos y programas de extensión colonial esperados desde hace mucho tiempo, se pretende esterilmente ahora realizarlos, exagerando la nota en todo y atribuyendo á la situación mayor alcance del que tiene, recordando sin duda que la rebelión de los *Kroumirs* le valió á Francia el protectorado de Túnez.

No puede negarse que hay necesidad de normalizar la situación, pero por esto mismo se ha celebrado la Conferencia y se han adoptado acuerdos encaminados á conseguir esa importante finalidad, correspondiendo por lo tanto esa elevada misión á Europa entera y no á ninguna potencia aislada como se viene persiguiendo en las aludidas campañas periodísticas, sin tener en cuenta que esa pretensión ni ahora ni nunca podrá realizarse, por convenir la existencia de este país á la paz internacional y á los indiscutibles derechos y considerables intereses del mundo civilizado.

(De *El Eco Mauritano*).

¿LA FUGA DE VARELA?

Leemos en *La Epoca*:

"Un telegrama de nuestro corresponsal Nuestro corresponsal en Zaragoza, Sr. Stola, director del *Diario de Zaragoza*, á quien encargamos ayer que averiguase la verdad sobre la supuesta fuga del Sr. Varela, nos dirige el siguiente telegrama:

"Zaragoza 15 (4, 30 tarde).—Es inexacto cuanto se ha dicho de la fuga de Benigno Varela. La noticia no tiene el menor fundamento.

Me consta que Varela continúa en la cárcel.—*Sola*."

Cómo se explica el suceso.

No hay duda de que Varela, el autor de las heridas recibidas en duelo por el Sr. Barcelona, está preso en la cárcel de Zaragoza. Así lo asegura el fiscal de S. M. en su conferencia telefónica desde aquella población con su jefe el fiscal del Supremo; así lo asegura el juez instructor de la causa, señor Cruces; así lo asegura el administrador de la cárcel, y así lo certifica el mismo corresponsal de nuestro colega *El Liberal*, Sr. Mompeón, que acompañó al redactor de dicho diario Sr. Nogales, le vieron por una ventana de un metro de luz, y á escasa distancia, puesto que al sentir el ruido de la misma al abrirse, el Sr. Varela se acercó á los hierros de la ventana, pudiendo por estas circunstancias, contemplarle á su sabor el referido Sr. Mompeón, que no pudo equivocarse con respecto á la autenticidad del detenido, puesto que le conoce perfectamente.

Pero si no cabe duda alguna sobre la

permanencia de Varela en la cárcel de Zaragoza, quien es el Varela que se presentó en París al Sr. Gómez Carrillo, que visitó al Sr. Romo Jara y fué al domicilio del Sr. Bonafaux cuando éste no se encontraba en él?

Descontado que el Sr. Varela no posee el don de la ubicuidad, no cabe otra explicación posible que acoger una de estas dos versiones: ó el Sr. Varela, el auténtico, ha estado en París dos ó tres días (el tiempo que ha durado la inco-municación), y esto no podemos admitirlo ni por un momento, ó el Varela de París es un impostor, que ha sorprendido la buena fe de nuestros compañeros de allí.

Podrá argüirse á esto que el Sr. Gómez Carrillo conocía al Sr. Varela, con el cual había tenido un duelo á espada francesa en el Central Kursaal, de Madrid, en Octubre del año último. Exacto. Pero, ¿no podría acontecer que el Sr. Carrillo no conservara fielmente el recuerdo de la personalidad de Varela, al cual sólo vió los breves momentos en que duró su encuentro con él?

Un hombre que se presenta á otro, al cual sólo ha visto en una ocasión breves instantes después de un año, y que empieza por justificar el cambio de fisonomía por desdichas que le agobian, es perfectamente posible que sea confundido, máxime si da detalles de hechos y sucesos en que la opinión pública tiene fija su atención.

Por otra parte, sería inexplicable en un escritor del mérito y de la fama del Sr. Gómez Carrillo, su insistencia en afirmar que ha visto á Varela, á no admitir esta hipótesis de que ha sido víctima de un engaño.

Y basta ya de este asunto, que más bien parece folletinesca aventura de corte rocambolésco.

Los padrinos declaran.

Las causas poderosas, y explicables para todo hombre de honor, que sellaban los labios de los padrinos de los Sres. Barcelona y Varela, han desaparecido, y con ello se ha prestado á la justicia importante cooperación para el esclarecimiento de los hechos ocurridos en el lance.

Acudieron los oficiales que actuaron de padrinos á un Tribunal de honor, para que éste diera su fallo en la demanda que presentaban, encaminada á saber si era dado en este caso á hombres de honor prestar su cooperación á la justicia.

El fallo afirmativo permitió á los pundonorosos oficiales solicitar una comparencia ante el Juzgado, y ayer mañana prestaron declaración ante el juez, Sr. Cruces.

Presentaron las dos actas que se levantaron: una antes del encuentro, donde constan las condiciones del duelo, y que les fué leída á los combatientes sobre el terreno, y otra, extendida después de ser herido el Sr. Barcelona, en la cual se determinan las peripecias del lance y se descalifica solemnemente á Varela por haber faltado á las leyes del encuentro. El relato de todos y cada uno de los testigos se ajusta con exactitud á lo que expusimos en estas columnas días atrás.

A las preguntas del juez, han contestado los testigos:

“Colocados los combatientes sobre el terreno, el juez de campo debía dar la primera voz de “listos”, á la que contestarían los duelistas: “Ya”. Seguiría á esta voz la de “fuego”, acompañada de las indicaciones “uno, dos, tres”. El disparo había de hacerse precisamente después de la voz de “fuego” y antes de terminar la palabra “tres”, quedando descalificado el que lo hiciera más tarde, por suponerse que, aunque brevemente, podría haber afinado la puntería. Todo esto, así como la orden de que entre voz y voz sólo mediara el espacio de medio segundo, tenía por objeto hacer más leves las condiciones del duelo.

Según las declaraciones de los padrinos, Varela disparó antes de darse la voz de “fuego”, hiriendo por la espalda á su contrario. Este, como recibí el balazo en sitio penetrable, no cayó repentinamente al suelo, y pudo todavía hacer fuego con su pistola en dirección al sitio donde se hallaba su enemigo.”

Estas son las declaraciones más importantes de los cuatro testigos, señores Díaz Fernández, Pardo, Lasala y Solá, entre los cuales no ha habido la menor contradicción.

Hoy continuará el examen, que no pudo terminarse ayer.

Declarará también el médico señor Roche.”

El más grande acorazado del mundo

En la lucha entablada desde hace años por las grandes potencias europeas, especialmente entre Inglaterra, Francia y Alemania, para conseguir la supremacía marítima, sabido es que hasta ahora el triunfo corresponde á la primera, y á juzgar por la actividad que reina en sus arsenales y por la tendencia que en materia de construcción

nales revela el acorazado-crucero *Dreadnought*, ella continuará disfrutando esa tan deseada supremacía.

Hace tiempo que los técnicos vienen preconizando, como el tipo de barco de guerra del porvenir, el acorazado-crucero de gran tonelaje, cuanto mayor, mejor, puesto que para los ingenieros navales, ya ha dejado de ser un problema de difícil solución construir barcos de un tonelaje muy superior que el hasta ahora adoptado.

El *Dreadnought* pertenece á este tipo de barcos. Desplaza 18.000 toneladas, siendo, por lo tanto, el mayor barco de guerra que surca los mares. Comenzó á construirse en 1904 y ha sido botado al agua hace poco más de un mes.

Sus pruebas de velocidad y marcha han tenido efecto en la última semana en aguas de Plymouth-Sound, las que han sido altamente satisfactorias. En las primeras el barco maniobró durante ocho horas desarrollando sus máquinas una potencia media de 24.700 caballos, siendo la velocidad media de 21,6 nudos y la máquina de 22 1/4. En las segundas pruebas, que duraron 30 horas, las máquinas sólo utilizaron el 70 p. 100 de su presión total, alcanzando una potencia de 16.900 caballos, siendo la velocidad media de 19,3 nudos.

Entre las diversas observaciones que durante las pruebas se hicieron, una de las más importantes es la que se refiere al consumo de carbón. El *Dreadnought* es movido por máquinas de turbinas, recientemente adoptadas por la marina británica, y este es el motivo del interés que despertaban las pruebas referentes á la alimentación de aquéllas. En las primeras pruebas el consumo de carbón fué de 750 gramos, (libra y media inglesa) por hora y por caballo, y en las segundas, una libra y siete décimas, obteniéndose, por lo tanto, un 20 p. 100 de ahorro de combustible sobre el consumo medio señalado en las pruebas de los grandes acorazados, desde hace dos años, lo que justifica la adopción de las máquinas de turbina, y lo mismo sucede desde el punto de vista de velocidad y de las condiciones tácticas, por que la economía de carbón vence la dificultad habida hasta ahora para transportar el combustible desde el pañol á los fogones con la rapidez necesaria para mantener la presión.

Otra de las buenas condiciones del *Dreadnought*, es la unidad de su artillería—monta diez cañones de 305 milímetros y doce de tiro rápido de calibre más pequeño—lo que le da homogeneidad en la potencia ofensiva y las ventajas de poder servir un pañol á varias piezas, de poder sustituir en determinada torre una pieza inutilizada con otra en buen estado y la de ser regular el tiro.

Este formidable barco de guerra carece de espolón y de tubos lanzatorpedos, estando esto justificado por la larga distancia á que tomaría parte en un combate.

Con ser el *Dreadnought* un barco verdaderamente formidable, según los técnicos, dista mucho de ser el tipo ideal del acorazado-crucero del porvenir, pues este deberá desplazar 25.000 toneladas.

¡Una friolera!

POLITO.

LOS DUELOS Y LA NUEVA POLICÍA

Dicen de Madrid:

“Según parece, esta mañana, á las nueve y media, en la carretera de Aragón han solventado una cuestión personal un redactor de uno de los periódicos de la noche y un joven muy conocido por su intervención en los *meetings* republicanos.

Esta madrugada arreglaron el duelo en el café de Fornos, y á eso de las ocho y media, padrinos y duelistas, con los sables bajo el brazo, se dirigieron en dos simones al lugar del encuentro.

Creemos que los asaltos fueron presenciados por bastante gente, y que uno de los contendientes resultó con cinco contusiones en un brazo.

A pesar de la poca reserva con que se ha llevado este asunto, en el gobierno civil no sabían á la una del día quiénes eran los protagonistas ni el lugar donde se había verificado el duelo.

Ya han comenzado á dar pruebas de su ineptitud los nuevos comisarios de Policía. Suponemos que estas pruebas continuarán.

Y á propósito de Policía: sigue todo el mundo callado sobre la solución recaída en el famoso expediente.”

DE PALACIO

El Santo de la Infanta D.ª María Teresa.

Madrid 16.

En Palacio se ha solemnizado la fiesta onomástica de la Infanta doña María Teresa de un modo íntimo. Por la mañana oyó Misa la Real familia en el oratorio particular. Por la noche hubo comida de familia, durante la cual tocó la banda de Alabarderos.

Las grandes simpatías de la Infanta Teresa se han evidenciado ayer de nuevo; pues el concurso de personas que han firmado en el álbum dispuesto para el caso, ha sido muy numeroso.

Cumplimentaron á S. A. los altos personajes palatinos, el Gobierno, las autoridades, etc.

Ha recibido la Infanta, además de valiosos presentes familiares, gran número de ramos de flores. La servidumbre de Palacio ha vestido ayer de media gala.

El bautizo del primogénito de los duques de Arlón.

A las dos de la tarde se ha verificado en la cámara regia el solemne bautizo del primogénito de los duques de Arlón, apadrinado por SS. MM. doña Victoria y D. Alfonso.

A la una y media fué al domicilio de los duques de Arlón un coche de media gala, que condujo después al neófito al Regio Alcázar.

A la ceremonia han concurrido, además de la Real familia, los jefes superiores de Palacio, los Grandes de España de guardia con los soberanos, condes de San Román y Superunda; la dama de la Reina Victoria, marquesa de Santa Cristina, y la de la Reina madre, marquesa de Aguilar de Campoo.

El Rey D. Alfonso vestía uniforme de capitán general; la augusta madrina del bautizado, la Reina Victoria, precioso traje blanco; la Reina doña María Cristina, un vestido malva elegantísimo, y la Infanta Teresa, traje blanco. Las egregias damas lucían ricas joyas.

La Infanta Teresa se adornaba con unos valiosos pendientes de gruesos zafiros, rodeados de brillantes, regalo de su augusta madre, y una pulsera de zafiros obsequio de los Reyes.

Los Infantes D. Carlos y D. Fernando iban de uniforme.

La camarera mayor de Palacio vestía de negro; la de la Reina María Cristina, elegante traje azul, con hermosas perlas, estando también ricamente prendidas las demás damas que han asistido al acto, entre las que recordamos á la duquesa de Sessa, y condesas viuda de Toreno, de Almodóvar y de Casa Valencia.

Como damas particulares, las marquesas de Navarres y de Peñaflores, y la condesa de Mirasol.

El acto se ha ajustado al ritual, vertiendo el agua del Jordán sobre la cabeza del primogénito de los duques de Arlón, á quien tenía en sus brazos la Reina Victoria, el prelado palatino.

El nuevo cristiano ha recibido el nombre de Fernando.

Gacetas.

Granja Experimental de Jerez. Observaciones meteorológicas del día 17 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	20'00
Idem mínima	11'60
Idem media	15'80
Máxima al sol	21'00
Radiación solar	1'50
Radiación terrestre	2'10
Tensión del vapor de agua	14'25
Estado higrométrico del aire	91'85
Presión barométrica media á cero grados	756'63
Evaporación en milímetros	2'30
Lluvia en m. m.	0'00
Viento reinante.—Dirección	S. O.
Velocidad kms.,	29

Consulta Médico-Quirúrgica

en general, por el Dr. D. Germán Sorní,

y tratamiento especial, con arreglo á los procedimientos modernos, para las enfermedades de la piel, matriz, venéreas y sífilíticas.

HORAS: de 12 á 2 de la tarde y de 7 á 8 de la noche.

Visita á domicilio, á todas horas.—Caballeros núm. 2, junto á la plaza del Arenal.

Aviso á las señoras.—Madame

Desaux, modista de sombreros, muy conocida en ésta, tiene el gusto de avisar á su numerosa clientela que llegará del 22 al 25 del corriente con la última novedad en sombreros de invierno.—Se hospedará en el H. Jerez.

Recientemente la Cámara de Comercio

de nuestra ciudad ha pasado una circular á los comerciantes, á fin de recabar sus opiniones sobre las reformas en los Estatutos del Banco de España, que se crea puedan convenir al Comercio en general, pues el Gobierno del Banco ha dirigido una comunicación en este sentido, consultando la opinión de las Cámaras de Comercio.

Es altamente conveniente que se ilustre á esta Cámara con las opiniones de los comerciantes, pues aquí todo es censurar y maldecir, pero cuando por rara excepción se quiere poner el remedio, entonces nuestra apatía musulmana, malogra toda iniciativa, pues cada uno piensa que es más có-

modo que otro haga el trabajo y de ese modo nunca podemos obtener nada práctico.

Creemos que serán atendidos los deseos de la Cámara, y que se dirigirán á estas comunicaciones numerosas, proponiendo las reformas que se deberían hacer en los Estatutos del Banco de España, á fin de que este establecimiento de crédito pueda proporcionar al país los elementos necesarios para desarrollar su industria y comercio, apartándole de la senda de la política y de las influencias caciquiles.

Ayer dirigió el Alcalde un telegrama al Excmo. Sr. General Luque, Ministro de la Guerra, felicitándole, y recordándole sus promesas respecto á la guarnición de Jerez y á la consignación para las obras del Cuartel de Caballería.

Esperamos que el citado señor Ministro cumplirá la palabra empeñada, pues redundará no sólo en beneficio del pueblo de Jerez, sino de toda la nación. Las últimas maniobras han demostrado que este es un punto estratégico de concentración para la defensa de la parte Sur de la Península, bastante céntrico para recibir refuerzos, y lo bastante lejos del campo de Gibraltar para no excitar suspicacias de una nación amiga.

No solamente debe haber en Jerez infantería, sino que según los técnicos debería haber fuerzas de las tres armas. Las condiciones topográficas del terreno así lo exigen, y mucho ganaría la defensa nacional, si nuestros gobiernos, menos atentos á necesidades burocráticas é influencias de los grandes centros, estudiaran más á fondo tan graves cuestiones.

Hé aquí el telegrama de referencia:

“Alcalde al Ministro de la Guerra General Luque:

Le felicito muy sinceramente por su acertada visita á los Concejos de la Corona, y al felicitarle me felicito y también el pueblo de Jerez que represento, por que no dudo que habrá de conceder la guarnición solicitada y un considerable aumento en la consignación para las obras del Cuartel de Caballería.”

Se encuentra algo más aliviada de la enfermedad que le aqueja la señorita María Antonia Esteve y Fernández-Caballero.

Le deseamos completo alivio.

¡Viticultores Jerezanos!

—Tienen ahora buena ocasión los viticultores de esta ciudad que tengan necesidad de adquirir barbados de vid americana, para la próxima plantación, pues se encuentra de paso por ésta el hijo de *Don Jaime Sabaté*, el famoso y acreditado plantelista de Villafranca, director-proprietario de los viveros y plantaciones del *Centro Vitícola del Panamá*.

Esta casa tiene este año disponible *dos millones* de superiorísimos barbados de las variedades más recomendadas, que ofrece en condiciones muy ventajosas.

En el Hotel “Los Cisnes” estará hasta mañana la tarde dicho señor, para recibir cuantas órdenes ó visitas tengan á bien hacerle.

El Sr. Alcalde no ha asistido

ayer á la Alcaldía por encontrarse en cama con un fuerte catarro, habiendo despachado la firma D. Juan Manuel García Pérez.

En la madrugada del 12 del actual hurtaron á don José Romero, vecino de Villamartin, catorce cabezas de ganado de cerda, que tenía en el cortijo de “Las Horduas”, término de Utrera, ignorándose quienes sean los autores de este hecho.

Ha sido bien acogida por la opinión la vuelta del general Luque al Ministerio de la Guerra, habiendo la seguridad de que sabrá implantar aquellas reformas útiles que dentro de los recursos del Presupuesto sean posibles.

Fallecimiento.—Dicen de Málaga:

“La señorita Rosa Barroso y Lastres, hija del pastor Evangélico D. Miguel Barroso y Guillén, ha fallecido á la temprana edad de 13 años.”

Habiendo publicado un periódico

local la noticia de que amenazaba ruina la torre de la Colegial, suplicamos á nuestra primera autoridad que á la mayor brevedad se haga reconocer la citada torre, pues los vecinos de las inmediaciones están justamente alarmados con la noticia.

Puntos de que ha de darse cuenta

en la sesión ordinaria que celebrará el Excmo. Ayuntamiento mañana Viernes:

Expuesto de la Comisión de Hacienda acerca de la devolución de cierta suma á la fábrica del gas que satisfizo por recargos sobre contribución industrial.

Idem de la id. de Asuntos Jurídicos acerca del reglamento de higiene.

Idem de la id., id., sobre reclamación presentada por D. José Alcántara.

Idem de la id., id., sobre consulta de la de Policía rural por cierto asunto relacionado con la cañada “Pasada de Medina”.

Idem de la id., id., acerca de la servidumbre de luces del solar de la calle González Peña lindante con el edificio de los Juzgados.

Informe de la Comisión de Beneficencia al escrito de dos matronas sobre prestación de servicios en el hospital de Santa Isabel.

Idem de la id., id., acerca del expediente

sobre provisión por concurso de una plaza de practicante.

Idem de la id. de Cementerio al escrito de D. Vicente López sobre construcción de un panteón con arreglo á los planos que acompaña.

Idem de la misma comisión acerca de la permuta de nichos por terrenos del cementerio católico solicitada por D. Ramón Coloma.

Oficio del Sr. Arquitecto D. Rafael Esteve presupuestando el coste de una atarjea y modificación de rasantes en el cementerio católico.

Expuesto de la Comisión de Policía Rural sobre obras de reparación del camino de Montealegre.

Gastos ocasionados durante la permanencia de tropas en esta ciudad con motivo de las maniobras militares.

Se venden los vinos, vasijas y enseres existentes en la bodega de exportación, calle Pajarete núm. 5.

Pueden verse todos los días hábiles de 9 á 11 de la mañana y de 1 á 4 de la tarde, no admitiéndose ofertas más que por la totalidad.

Enfermo.—Se halla enfermo en

Madrid, aunque no de gravedad, por fortuna, el señor Duque de Hornachuelos.

Teatro Eslava.—No obstante

lo desapacible de la noche, acudió bastante público á las secciones segunda y tercera, saliendo altamente complacido de todos los trabajos anunciados en el programa.

En el cinematógrafo se estrecharon las grandiosas películas tituladas *El regreso del naufrago* y *Fumadores de opio*, cuyas cintas son muy hermosas y dignas por todos conceptos de ser vistas por los aficionados á esta clase de espectáculos.

Una juerga en Sevilla y *Escapuleto*, (dúo en inglés), fueron los cuadros que se pusieron en el Cronófono, gustando mucho, especialmente el segundo, en que la ilusión de que los artistas ingleses cantan el dúo, es completa.

El Dr. Muriente, es una notabilidad en la administración del pensamiento, pues aunque volvió á demostrar de manera indudable, que posee condiciones excepcionales para tan difícil como meritosísimo trabajo.

En esto, así como en la presentación de algunos tipos en la *oratoria moderna*, fué calurosamente aplaudido.

La Reina de la Jota, sigue cosechando nutridos aplausos con sus coplas baturras.

En resumen, que el espectáculo que ofrece ahora el Teatro Eslava, resulta agradabilísimo, con la particularidad de ser sumamente económico.

En uno de los conciertos últimamente celebrados en Scheveningen por la Orquesta Filarmónica de Berlín, tomó parte, como solista, nuestro compatriota el niño Pepito Arriola, logrando un triunfo señaladísimo.

Obra de romanos.—No sabemos

qué insuperable dificultad se opone á que se componga un asiento de la alameda de San Andrés; hace varios meses que está destruido, creemos que á causa del choque de un carro, pero á juzgar por el tiempo que lleva sin arreglar nos parece será obra de romanos.

Leche de cabras.—El dueño de la lechería situada en la calle Santa María núm. 8, enterado de que otros industriales toman su nombre para expender este producto, nos ruega comunicuemos al público que su único despacho es el ya citado, Santa María 8, y no tiene sucursales.

Escuadrón.—Dentro de breves días marchará destacado á Algeciras el tercer escuadrón del Regimiento Cazadores de Alfonso XII, al mando del capitán D. Manuel Osteret.

Ayer regresó de Sevilla en su nuevo automóvil *Moto Bloc*, nuestro distinguido convecino el Sr. Marqués de Villamarta.

En la Casa de Socorro se presentó ayer un individuo llamado Domingo Avila Martínez, al que le fué curada de primera intención por el médico Sr. Fernández, una herida con fractura de la tercera falange del dedo índice de la mano izquierda.

Según manifestó el Domingo Avila, dicha herida se la causó anteanoche examinando una pistola en la carretera del Puerto de Santa María.

De la Casa de Socorro, pasó el herido al Hospital de Santa Isabel.

Colega.—El Domingo próximo empezará á publicarse en el Puerto de Santa María un semanario, que llevará el título de *Alerta*.

Mañana Viernes, llegará á Cádiz, procedente de Buenos Aires, el vapor correo *P. de Satrústegui*, en cuyo buque regresan de América los artistas que forman la compañía dramática Guerrero-Mendoza.

En Burriana, según telegrama del gobernador de Castellón, se ha celebrado un mitin monstruo para pedir á los Poderes públicos protección á los intereses de la agricultura.

Ha sido nombrado representante general en Andalucía de la fábrica de automóviles *Renault*, D. Pedro Hernández Carrera.

"COLOR SANO—CARNES FUERTES"

Barcelona, Provenza 127,
13 de Marzo de 1905.

"Mi hija Manolita ha sido, desde

su nacimiento, muy delicada, habiendo sufrido mucho durante la dentición y careciendo de fuerzas para su desarrollo. Este invierno ha tomado la Emulsión Scott, y es sorprendente la salud y desarrollo que ha adquirido.

Come y digiere bien, su estómago tolera los alimentos, su color es sano y sus carnes fuertes."

BENITO CLAVERIA.



MANOLITA CLAVERIA

mente de materiales inmejorables, haciendo caso omiso del coste, y elaborado por el procedimiento exclusivo de Scott, logrando así la asimilación perfecta; pone al alcance de los niños débiles todas las fuerzas nutritivas de estos buenos remedios (el aceite de hígado de bacalao y los hipofosfitos de cal y sosa). Los médicos porque conocen sus ingredientes, recetan con confianza la Emulsión Scott, la que lleva "el pescador y el pescado"

En todas las farmacias. Será enviada inmediatamente por D. Carlos Marés, Calle Valencia, 333, Barcelona, una muestra gratis á quien remita 75 cts. en sellos para el franqueo.

Se ha posesionado del cargo de Comisario regio de Instrucción Pública, de Cádiz, el distinguido abogado D. José Luqué y Beas.

Por la guardia municipal fueron ayer detenidos dos individuos forasteros que pretendieron realizar el timo llamado del Portugués.

Llegaron á Santander, de regreso de Salies-Bearn, los señores de Roiz de la Parra (don Jerónimo).

También se encuentra en dicha capital don Enrique Mac Pherson que ha ido á recoger á su hija Josefina, que estaba con sus hermanos los señores de Roiz de la Parra, en el mencionado balneario del Pirineo francés.

Agua Colonia Orive.—Clase extrafinísima. Compitiendo con las mejores, á todas las venció. Basta olerla para elegirla. Rechazad marcas sin crédito que os ofrezcan por ganar más los vendedores. Exigid la de ORIVE en todos sitios. No os dejéis imponer porque seréis engañados. Unica española con premios en la Exposición Farmacéutica y Congreso IX de Higiene. Frasco 3 rs. Botella de litro 5 ps. De 4 litros 16 ps. Droguerías, perfumerías ó pedirla á Bilbao. Se manda franca por estación.

La vacante de capitán general.—Considerase como cosa definitivamente resuelta la cuestión de la vacante de capitán general existente, para cuya provisión tanto se habló hace poco de los generales Polavieja y Weyler.

Dicese que en la segunda sesión que celebren las Cortes, el nuevo ministro de la Guerra presentará un proyecto de ley proponiendo la amortización de esa plaza y de las que ocurran de la misma categoría.

Si alguno contrajera en lo futuro méritos para ascender á capitán general en virtud de este proyecto, las Cortes serán las encargadas de decidirlo.

Viajeros.—Marcharon ayer á Madrid, los Duques de Montemar.

Llegó de Arcos y marchó á Cádiz, el Diputado provincial D. Cándido Prieto.

Estuvo en Cádiz, D. Julio de Bertemati.

Le ha sido concedido el ingreso en la Real Maestranza de Ronda, á nuestro convecino D. Francisco Ramírez y López de Morla.

Fotógrafos.—Se acaba de recibir completo surtido de las placas Jougla y Lumiere, en la gran Droguería Central, Santa María 25, único depósito en esta.

A disposición de sus dueños se encuentran depositadas en Carmona dos vacas que fueron encontradas por la guardia civil en aquel término, ignorándose á quienes pertenecían.

Hoy se celebrará en Villadiego (Burgos), el acto de inaugurar la estatua del padre Flores, ejecutada por el notable escultor señor Marinas. Asistirán al acto las autoridades, el arzobispo y representaciones de centros y sociedades de dicha capital.

Ha fallecido en Gries (Austria) un sacerdote llamado Balesis, hijo del gran duque Mignel, hermano del Czar Alejandro II, el cual, por causas novelescas abandonó en su juventud el lujo de la corte moscovita, abrazando, tras diversas peripecias, la religión católica é ingresando en un monasterio.

Las personas de temperamento sanguíneo evitarán las congestiones con el empleo metódico de las "Sales de Mediana de Aragón."

Noticia desmentida.—El general Luque ha desmentido de manera rotunda que el Gobierno piense entregar la fábrica militar de Trubia á la casa alemana Krupp, como anunció una importante revista extranjera.

En el salón de actos del Banco de Oviedo se ha celebrado la primera reu-

nión de la Liga de Productores españoles, asistiendo los delegados de las industrias catalana, montañesa y asturiana, representando unas cuatrocientas fábricas y mil ochocientos millones de pesetas.

En Palacio se asegura que las noticias que publica la Prensa, así nacional como extranjera, acerca del matrimonio del Príncipe viudo de Asturias con la bella Princesa doña Luisa de Orleans, son, al presente, pura fantasía.

En Tarragona se afirma por confidencias recibidas, que en los alrededores de Aguamurcia se levantará próximamente una partida carlista, habiendo quien atribuye dicho proyectado alzamiento á manejos bursátiles.

Los preparados de peptona, aun los más cacareados, contienen como máximo un 5 por 100 de peptona; la Carne Líquida del Dr. Valdés García, de Montevideo, contiene un 19 por 100.

Los carlistas van á exigir al ministro de Gracia y Justicia, ante el Parlamento, la responsabilidad criminal en que dicen ha incurrido por derogar la Real orden del marqués del Vadillo.

El gobierno belga proyecta la celebración en Bruselas en 1910 de una exposición internacional en terrenos situados entre Tervuren y dicha capital. En breve dirigirá invitaciones á todas las potencias.

Noticias de Sevilla: Procedente de Madrid y de paso para su magnífica finca La Vicaría, se encuentra en Sevilla el señor Marqués de Nerva. Ha sido nombrado beneficiado de esta Catedral, don Félix Martín, arcipreste de Marchena.

El número de "Alrededor del Mundo" del Miércoles 17 de Octubre, trae, entre otros, los siguientes artículos, profusamente ilustrados:

Las apasionadas del diamante (Coleccionistas célebres de piedras preciosas).—Nadando en automóvil.—Escuelas donde se aprenden cosas raras.—Cómo veraneaban los españoles el año 1850 (¿Tormentos ó diversiones?)—¿Nos amenaza un nuevo Diluvio? (Terribles revelaciones del Dr. Lewis. El secreto del Polo Sur. Fecha del cataclismo y zonas de salvamento).—Cómo trepan los animales.—Reyes joyales (Algunos caprichos y extravagancias).—La odisea de una camisa (Cómo vino á España la "vestidura del Inca").—Una pluma estilográfica al alcance de todos.—Curiosos disfraces de estafadores y ladrones.—Las cuatro botellas más grandes.—El microbio de la tos ferina.—Un árbol salvador.—Los peligros del papel de envolver.—Máximas del Kaiser.—La memoria del Rey de Inglaterra.—Un lago artificial—Tela de árbol.—La identificación de un diamante.—La vitalidad de las semillas; y las acostumbradas secciones de Averiguador universal, Preguntas y Respuestas, Recetas y Recreos, Caricatura, etcétera.

Acompaña, además, á este número el pliego sexto, como de costumbre, en forma encuadernable, de la interesante novela "La Espia del Fuerte (Una mujer en Cronstadt), Novela escrita en inglés por Max Remberton.

Precio: 20 céntimos número.—2,50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

Se arrienda la casa número 14 de la calle Juana de Dios Lacoste, (antes Carpintería alta). Darán razón Consistorio, núm. 10.

Se arrienda una dehesa para su roturación en cinco años.—En la Administración de este periódico informarán.

Se arrienda un partido de casa en la calle Cerrón, 25 y 27, construido á la moderna, completamente independiente y con buenas luces y ventilados por tener comunicación á la calle Santa María y Cerrón. También se alquila una caserío en la plaza de Plateros núm. 15.—Darán razón, Honda, 3.

El dolor de muelas por fuerte que sea, desaparece infaliblemente con la renombrada

ANTIKAMNIA DENTAL LUQUE Precio del tubo, UNA PESETA en todas las farmacias y droguerías.

¡Mucho ojo con las burdas imitaciones que han aparecido!

SE VENDEN eucaliptos, casuarinas, almendros, rosales, palmeras, helechos y toda clase de plantas en el Recreo del Agrimensur.

Plantones de almen-dros clases Mollar y Desmayo, los vende Manuel Gamboa Ramírez, Jerez de la Frontera.

JUBILEO.—San Lucas, MAÑANA.—San Juan de Letrán. SANTO DE HOY.—S. Lucas evangelista. MAÑANA.—S. Pedro Alcántara.

Anuncios de interés

SE VENDE

chamiza de pino, por cargas, en el pinar de "La Parra", á ptas. 1'25 los 46 kilos. También se vende leña de pino á pesetas 1'25 los 46 kilos en el Pinar y ptas. 1'50 á domicilio. En las bodegas de "Pedro Domecq" darán razón.

Las Aguas VICHY-ÉTAT son insustituibles. Exijase:

 Para las Enfermedades del Estómago VICHY-HOPITAL
 Para Enfermedades del Hígado VICHY-GRANDE GRILLE
 Para las Enfermedades de los Riñones VICHY-CÉLESTINS
 MARCA DE GARANTIA Venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales.

Mucho nos gastamos

y por lo tanto nos queda poco para emplear dinerales en cosas extraordinarias. Sin embargo hay muchos que para presentarnos bien en este mundo no podemos carecer. ¿Pero de donde tomar el dinero para comprar estos artículos caros (cuya mayoría viene del extranjero) al contado?

En Alemania confían á los españoles

Una casa servidora suscrita al pie le sirve á precios originales de fábrica bajo toda discreción y pagadero á plazos que Vd. indicará, puestos en su casa sin que tenga Vd. gasto alguno.

Trajes completos de Señora y Caballero, impermeables, relojes para bolsillo y casa, toda la joyería moderna, muebles y adornos de toda clase para casa, bicicletas, motocicletas, máquinas para retratar, jermoles y millares de artículos más.

Escriba Vd. a la

Empresa Alemana Exportadora Arnold Feuer

Berlín S. W. 48, Friedrichstrasse 27

mandando sus señas exactas y un sello de correos de una peseta suelta (sin pegar) y a vuelta del correo recibirá Vd. el catálogo grande con dibujos y precios.



Cinto La Orden

PLANTA DE BURDEOS

Nicolas Gomez Pull

SEVILLA

BODEGAS La Palma HUELVA

PARA LOS PEDIDOS EN ESTA DIRIGIRSE A

D. MANUEL RIVERO Y GONZÁLEZ

Muy barato.

ALMONEDA.—Con objeto de desocupar varios locales donde se encuentran efectos de construcción, se venden á precios reducidísimos puertas, cancelas, rejas, mármoles, piedra para obras, etc. etc.

Al final del corralón de Santo Domingo, entrada por la plaza de Aladro (gran puerta de hierro) pregúntese por Isidoro, á quien podrá entregarse el importe de lo comprado.

Los números en color grana sobre los objetos, indican su precio en pesetas.

Se arrienda

Partido de casa independiente y comodísimo en la calle Rosario núm. 6.

MONTECORTO EL ALTO

Para tratar su arriendo, escribir á Madrid, Alcalá 33 y 35, á D. Manuel M. de Martín Barbadiello.

Se arrienda una dehesa para su roturación en cinco años.—En la Administración de este periódico informarán.

Se arrienda un partido de casa en la calle Cerrón, 25 y 27, construido á la moderna, completamente independiente y con buenas luces y ventilados por tener comunicación á la calle Santa María y Cerrón. También se alquila una caserío en la plaza de Plateros núm. 15.—Darán razón, Honda, 3.

El dolor de muelas por fuerte que sea, desaparece infaliblemente con la renombrada

ANTIKAMNIA DENTAL LUQUE Precio del tubo, UNA PESETA en todas las farmacias y droguerías.

¡Mucho ojo con las burdas imitaciones que han aparecido!

SE VENDEN eucaliptos, casuarinas, almendros, rosales, palmeras, helechos y toda clase de plantas en el Recreo del Agrimensur.

Plantones de almen-dros clases Mollar y Desmayo, los vende Manuel Gamboa Ramírez, Jerez de la Frontera.

JUBILEO.—San Lucas, MAÑANA.—San Juan de Letrán. SANTO DE HOY.—S. Lucas evangelista. MAÑANA.—S. Pedro Alcántara.



JUBILEO.—San Lucas, MAÑANA.—San Juan de Letrán. SANTO DE HOY.—S. Lucas evangelista. MAÑANA.—S. Pedro Alcántara.

Madrid 17 de Octubre de 1906, á las 10'35.

La Correspondencia de España publica hoy la noticia de la concesión de los indultos, y número á que ascienden.

Son éstos 24, no hallándose comprendidos los de las condenas por la ley de jurisdicciones, pues un artículo de dicha ley previene que no podrá indultarse á los procesados por delitos comprendidos en ella, sino que tendrán necesariamente que cumplir las condenas que les hubieran sido impuestas.

De política.

Madrid 17, á las 14.

Los conservadores niegan el rumor circulado de que el señor Maura tenga el propósito de intervenir en las cuestiones religiosas que han de debatirse en la Cámara de los Diputados.

Dicese que Rodrigo Soriano, hablando sobre las pasadas guerras coloniales, atacará á los marinos Sres. Concas, Cervera y Díaz Moreu.

Beránger enfermo.

Madrid 17 de Octubre de 1906, á las 16'50.

El exministro de Marina almirante Beránger, se encuentra enfermo.

Cotización de la Bolsa de Madrid.

Madrid 17, á las 17.

Valores públicos.	Día 16.	Día 17.
4 por 100 interior al contado	81'35	81'35
Id. fin de mes corriente firme.	81'50	81'50
5 por 100 Amortizable. Mercado flojo.	100'70	100'70
Acciones del Banco Hipotecario	220'00	000'00
Cédulas al 4 por 100	101'00	101'00
Idem al 5 por 100	00'00	000'00
Acciones del Banco de España	433'50	435'50
Compañía Arrendataria de Tabacos	393'00	390'00
Operaciones de préstamos y de crédito al 4 1/2 por 100.		
Cambio extranjero.		
París á la vista	9'00	8'90
Londres á la vista	27'46	27'47

La traslación de los presidiarios.— Amenazas de muerte.

Madrid 17, á las 19'50. El Director General de Penales marchará muy en breve á Santoña y Ceuta, con el objeto de estudiar el traslado de los presidiarios de Africa.

Dicho señor ha recibido varios escritos de penados de Ceuta, en los cuales se le amenaza de muerte si llega á verificar las traslaciones anunciadas.

Enfermo grave.

Madrid 17, á las 20. El almirante Beránger se ha agravado en la enfermedad que sufre, inspirando su estado serios cuidados.

Una querrela.— Coadjutor encarcelado.

El Fiscal de la Audiencia de Santander se ha querrelado contra el coadjutor de Castro-Urdiales, encarcelando á dicho sacerdote á causa de un artículo que ha publicado contra el Conde de Romanones por sus RR. OO. sobre el matrimonio civil.

TEATRO ESLAVA

Grandes secciones cinematográficas por el Sr. Llorens y presentación de la "Muñeca eléctrica" por el Dr. Muriente y de Isabel Muñoz, llamada "La reina de la jota." Empezando la primera sección á las siete y media. Precios por sección.—Butacas, 0'40. Delanteros, 0'25. Gradas, 0'15.

Abonos Químicos.— Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio que publica en cuarta plana la importante Sociedad Anónima Cros, de Barcelona, que desde hace años viene dedicándose á primeras materias para abonos.

Indultos.

Grandes Almacenes de Tejidos y Novedades DE DOMINGUEZ Y C.A. PRECIO FIJO

Cádiz, Plaza de Mendizábal núm. 2, Cádiz.

Completo el surtido de artículos para la próxima estación de Invierno, tiene esta casa el gusto de participárselo a su clientela...

Laneria gran moda en todos precios, sobresaliendo Cortes de Vestidos, Corte Sastré y bordados. Boas y cuellos de piel y plumas...



AUTOMÓVILES MOTOBLOC

Coches fuertes y resistentes, apropiado para nuestras carreteras, de 10 a 35 caballos y dos y cuatro cilindros...

VAPORES DE YBARRA Y COMPAÑIA

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral. Salidas de Cádiz para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia...

principales puertos de Italia, Argelia y Túnez, todos los Jueves a las siete. Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona, Lunes y Viernes a las diez y seis horas.

El Guadalete.

Periódico político, literario y de interés general.

Fundado en 6 de Abril de 1852, por D. Juan Piñero y Ramos y D. José Bueno y Nueva.

Estediario es uno de los más antiguos de Andalucía, ocupando el sexto lugar entre todos los periódicos que se publican actualmente en España.

Director: D. Javier Piñero y Fernández-Caballero. Administrador: D. Bernardo Testón y Ortega.

Anuncios, reclamos y propaganda mercantil.

Plaza de Eguilaz 4, Jerez de la Frontera.

Corresponsales en el extranjero

DE ESTE PERIÓDICO PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS En Francia, Mr. A. de Lorette, Rue Caumartin, 61, Paris. En Austria Hungría: Mrs. Heinrich Grünmandel & C., Rudolfs Kai, 7 Budapest, V.

LA NEW-YORK

COMPANIA INTERNACIONAL DE SEGUROS DE VIDA COMPLETAMENTE MUTUA

Activo comprobado oficialmente en 31 de Diciembre de 1905, después de constituirse las reservas suficientes para hacer frente a todas las eventualidades posibles

Francos 2.274.018.889-75.

La más antigua e importante del mundo. (Pólizas en casos de vida o muerte.)

No suscribir ningún seguro sin conocer antes las ventajas y condiciones de esta Compañía. Agente en Jerez, JAVIER PIÑERO Francos 42, duplicado.

IMPRENTA

El Guadalete.

En esta acreditadísima Imprenta se hacen toda clase de trabajos. Se editan obras y folletos.

Se imprimen cartas de propaganda, circulares, mortuorias, prospectos, etiquetas, tarjetas, y en general, cuanto se relacione con la tipografía.

Posee este acreditado establecimiento material nuevo y completísimo, estando a cargo de José Arcila Guinea.

PLAZA DE EGUILAZ, Núm. 4 Jerez de la Frontera.

ABONOS QUÍMICOS

SUPERFOSFATOS-NITRATOS-SULFATO AMÓNICO-SALES DE POTASA, ETC., ETC.

SOCIEDAD ANÓNIMA CROU.-BARCELONA.

Los análisis de tierras, consultas, envío de folletos agrícolas y suscripción a la revista LOS ABONOS QUÍMICOS, son servicios gratuitos.

Dirigirse a

DON JUAN GAVILÁN

Jovellanos, 5, principal, Madrid

Director de las Oficinas Técnicas.

Pídanse precios y noticias mercantiles al representante en ésta

D. M. PICARDO, CHANCILLERÍA 5.

ANUARIO RIERA

GENERAL Y EXCLUSIVO DE ESPAÑA

Por orden alfabético de provincias, de partidos judiciales y de Ayuntamientos con TODOS LOS PUEBLOS agregados a los mismos.

MÁS DE UN MILLÓN DE SEÑAS

Elemento oficial, Comercio, Industria, Artes y Oficios y Proprietarios.—Censo de población, datos estadísticos, históricos, geográficos y descriptivos.—Ferrocarriles, Carreteras, Correos, Telégrafos, Teléfonos y servicio de carruajes.—Aranceles de Aduanas, Aguas medicinales, Balnearios, etc., etc., y sección de anuncios.

Año de 1906: II.º de su publicación.

Para más detalles, dirigirse a la Agencia en Jerez, MEDINA 26 ó directamente a la Administración, CONSEJO DE CIENTO 238

BARCELONA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LINEA DE FILIPINAS.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 26 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 31 Septiembre, 1 Octubre, 8 Noviembre y 4 Diciembre.

LINEA DE OUBA Y MEXICO.

Servicio del Norte.—Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz

LINEA DE FERNANDO POO.

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA Salidas del Puerto Salidas de Cádiz.

Día 18.

11:00 de la mañana. 11:15 de la mañana. 12:30 de la tarde. 1:45 de la tarde. 3:00 de la idem. 4:15 de la idem.

Día 19.

11:00 de la mañana. 12:15 de la mañana. 00:00 de la tarde. 0:00 de la tarde. 2:45 de la idem. 4:00 de la idem.

Talones de Consumos

para la introducción de mostos, se hacen en esta imprenta, con prontitud y economía.

SE COMPRAN

años atrasados de la colección de EL GUADALETE. En la imprenta de este periódico darán razón.

Imprenta de EL GUADALETE Plaza de Eguilaz. 4

INTERESANTE A LOS VINICULTORES

Las Colle-Nif y Colle-Nif Extra y el Conservador de vinos Martín-Pagi, se distinguen entre los productos oenológicos más reputados por su acción energética y duradera. Los primeros dan a los vinos rojos y blancos, a los licores, vermouths, etc., rebeldes a otro procedimientos de clasificación, una limpieza y brillantez perfecta...

D. Luis de Madariaga y de la Torre VERÓNICA, 17, PRAL, MADRID.

LA PRENSA

SOCIEDAD ANUNCIADORA

Calle del Carmen, 18, 1.º, y Mayor, 1. — Teléfono, 123.

LA MAS CENTRICA DE MADRID

Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.

Cuenta con una sección especial para esquelas de defunción, novenario y aniversario, a precios muy reducidos; y publicando se en dos o más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos. Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas a todo el que las pida.

Tónico-genitales del Dr. MORALES

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la

IMPOTENCIA

debilidad, espermatorrea y esterilidad. Cuentan 37 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales caja, y se remiten por correo a todas partes. La correspondencia, Carretas, 39.—Madrid. En Jerez, droguería de A. Barrero.

FERROCARRILES

Lineas de Jerez a Cádiz y Sevilla y de Jerez a Sanlúcar de Barrameda

Table with columns for ESTACIONES, Exp., Cor., Mixto, Disc., and ESTACIONES, Exp., Cor., Mixto, Disc. for various routes like Cádiz, Sevilla, Sanlúcar, etc.

Table with columns for ESTACIONES, C M, C M, ESTACIONES, C M, C M for routes like Puerto Santa María, Rota, La Ballena, Chipiona, La Jara, Sanlúcar.